

¡ Proletarios de todos
Los países Unidos !

LABOR OBRERO

Organo local del Partido C. de España, =
= Prisión Provincial de Sevilla : 10 Diciembre 1948

Editorial

Si estimamos

en todo su valor las fuer-
zas democráticas y anti-
imperialistas y no esti-
mamos con demasia y
menos, por el alarde y
esfuerzo aparente que rea-
liza las de nuestros ene-
migos, llegaremos a las
conclusiones victoriosas
que han llegado unos pue-
blos y otros a punto de conse-
guirlo, no faltando el nues-
tro, que por haberlo com-

prendido en una buena
parte, también ha avan-
zado en el camino de su
liberación. Un balance
general de la lucha en el
año que finaliza, nos da-
rá la razón en esta apre-
ciación; y que en la me-
dida que se haya compen-
sado y empleado por cada
pueblo, en esa medida han
sido conseguidos los éxitos.

La inferioridad y de-
bilidad de nuestros ene-
migos la están descubrien-

**SALUDO A NUESTRO
COMITÉ CENTRAL....**

pasa a la pag. 8

do los pueblos que luchan, tanto más, cuanto más arrecian y, firmemente, comprenden su superioridad y razón.

Para la demostración de cuanto decimos y que también justifique la Kominform, hacemos resaltar el proceso de consolidación y reconstrucción de los pueblos de las nuevas democracias como: Polonia, Yugoslavia, Checoslovaquia, Albania, Bulgaria, Rumanía y Hungría. Los que en lucha, cada día más fuerte y general, llevan a cabo los pueblos que, como el chino está punto de coronarla con el mayor éxito de los conseguidos después de la derrota del fascismo

italo-alemán y japonés, El pueblo francés, avanzada democrática de la Europa Occidental que con sus luchas obreras va forzando a sus enemigos a retroceder en el camino de convertir a Francia en mero agente del imperialismo yanqui y, por lo tanto, a aproximarse más y más, cada día, a que su República tenga todo el contenido democrático y popular de las ya puestas en práctica por los pueblos de las nuevas democracias, garantizando a su vez su independencia Nacional. Italia, el eslabón más débil del imperialismo y con la Ligeia que lleva a cabo su pueblo y en vanguardia los Partidos Comunista y

Socialistas de Nerumi, garantiza el desarrollo progresivo de democratización, pese al carácter reaccionario de su Gobierno. Ejemplo: la huelga de protesta por el intento de asesinato del camarada Gogliatti; la toma de las tierras por los campesinos y de las fá-

Grecia, exponente claro de cuanto es capaz un pueblo de realizar por su independencia y libertad. Pese a los esfuerzos de los imperialistas para aplustar la resistencia de este pueblo, la lucha no decae ni se debilita, por el contrario, aumen-

" Si en el campo republicano hubiera alguien tan insensato para hacer tabla rasa del tremendo sacrificio de nuestro pueblo, hasta las piedras se levantarían para recordárselo" (D.I.)

bricas por los obreros y el derecho de pasar al Ejército de la Nación los que un día fueron guerrilleros, y la victoria popular en las elecciones municipales, forman parte principal de la lucha victoriosa de este pueblo.

ta hasta el punto que ya vislumbra su victoria. Y que para mayor certeza están sus propios enemigos para confirmarlo, con la desidencia en el seno del propio Gobierno y en los partidos que forman parte de la coa-

lición gubernamental. El pueblo griego con su lucha, presta al resto de los demas, un servicio de incalculable valor, ya que es, el que con más claridad ha señalado en qué plano está situada la lucha en el mundo y en cada pueblo, poniendo al descubierto la política de dominación que desean ejercer los imperialistas con todos los pueblos y lo fuertemente enraizados que se halla el sentimiento de independencia en todos y cada uno de los pueblos que luchan. En E. U. de América, el viraje anunciado por ~~Truman~~ al declarar que su política sería la que en tiempos del

Presidente Roosevelt se llevaba a cabo.

Prueba ésta, del fracaso de la ya reactivada y que para su elección ha tenido que prometer a su pueblo que respetará todo cuanto su orden a sus conquistas sería mantenido; condición, que el pueblo norteamericano ha exigido para elegirlo.

El movimiento obrero toma a su vez un carácter más acusadamente político y, por lo tanto, anti-imperialista.

Con ser alentador todos estos avances democráticos en estas naciones, no lo son menos lo que se están operando en los pueblos coloniales que, con sus luchas por su independencia, han dejado de ser la retaguardia del imperialismo para quedar convertidos en reservas de las democracias mundiales. Los resultados obtenidos han si-

do contrarios a lo que esperaba el imperialismo.

Con esta lucha de victorias y éxitos que, en general se han conseguido, hay un todo de apoyo a la que sostenemos los españoles contra el régimen tiránico de Franco. El movimiento antifranquista en España, no dejando de ser una fuerza subterránea que pugna por salir a la superficie para adquirir peso a la conspiración que por silenciarla y negarla se realiza, el de un movimiento popular y patriótico más amplio, unido y organizado. La demostración de ello la tenemos en las decenas de miles de presos que poblamos las cárceles y presidios, que con su variedad en la lucha, dicen todo el alcance y extensión de

este movimiento. Estamos los que por organización y propaganda política, acción de solidaridad a presos, por lucha y organización sindical y los que por su importancia merece resaltar; los que ~~por~~ ayudan a las guerrillas y a los guerrilleros mismos. La ideología diferente de los que nos encontramos en prisión nos dice que, es la España democrática y antifranquista la que está en lucha. Negar esto, sería negarnos a sí mismo. El pueblo y los Democráticos promueven la lucha y, por sernos conocida, podemos valorar el estado de debilidad en que se encuentra el franco-salazarismo. Con el año que agoniza

podemos hacer un resumen en orden a la intensificación de la lucha que se ha conseguido, pero, nos será más necesario conocer los resultados totales de la misma, por las condiciones en que se encuentra el régimen

del partido gubernamental y único que comporta el régimen franquista. Con ello no ha podido silenciar el desacuerdo que entre ellos existe y la tan cacareada unidad está rota. Los que un día con sus millones les

“El recuerdo de nuestros héroes, de nuestros mártires, son mandato imperativo de lucha para cada Comunista.” (Golpes.)

Y sus puntos más vulnerables. Después de su fracaso en el orden económico y por lo tanto en el político, Franco y su camarilla se encuentran a la defensiva. El cuarteado edificio de su régimen no permite más allá de tapar algunas que otras grietas. El caso de las elecciones nos confirma esta lucha donde incluso ha suprimido la oposición dentro

compararon al poder, recogen veta, suspenden los créditos y, con ello, paralizan en gran parte la actividad y la producción del país - El paro y con ello el hambre se acrecienta.

Las cárceles se abarrotan de hombres de toda índole. Se camina a paso forzado a la descomposición del régimen y que en ayuda

de la aceleración de la misma, está la opinión, cada día más admitida, de luchar en todos y cuantos terrenos nos sea favorable plantearla.

La idea de dotar de un organismo nacional que dirija la lucha, gana terreno; toma, por fuerza de los hechos, el volumen de clamor popular que arrastra tras de sí, por su justa necesidad, a cuantos de buena voluntad desean acabar con Franco y su régimen opresivo dejando en franco abandono a los que con teorías absurdas y suicidas los han tenido amarrados al carro de la espera y pasividad.

Los Consejos de la Resistencia se imponen como organismos para dirigir y organizar la

lucha. En estas condiciones inmejorables en que se encuentra elevada la lucha, como la idea clara que nuestro pueblo tiene de su necesidad, podemos asegurar que si, somos juntos intérpretes de la voluntad, y no desechamos los métodos que nuestro pueblo reclama para la organización y consecución de la victoria, el año entrante puede y debe ser el de nuestra liberación. Los Comunistas prometemos, haciéndonos eco, como siempre, del deseo e interés de nuestro pueblo; de seguir formando en la vanguardia hasta la restauración de la República Popular y Democrática que es lo que el pueblo español anhela.

== 000 ==

viene de la 1ª pág.

... Y SU SECRE- TARIO GENERAL.

Finaliza el año 1948, rebozante de trabajo y de lucina del Glorioso Partido Comunista firmemente dirigido por los Camaradas del Comité Central, a fin de salvar a nuestra amada patria del único fascismo que existe y restablecer la República Democrática con todas sus libertades y prerrogativas. La lucha de este año que termina ha sido tenaz, vasta, muy eficaz y ha fijado los jalones que señalan ya el hundimiento del criminal régimen de Franco, atrozado en sangre patriótica e incapaz de frenar el impetuoso avance del pueblo que le hará justicia inexorable ante la Historia.

La lucha ha adquirido, en el plano nacional e internacional, proporciones insospechadas y gigantescas. El pueblo la desarrolla con creciente interés y fervor patriótico. En vanguardia de esta heroica lucha despliega sus banderas nuestro inmovible Partido, valiente e imbatible y a su cabeza marchan con dibujos de titanes los camaradas del Comité Central, en cuyas tareas como todos ellos, pone sus más caros desvelos nuestro querido Secretario General, camarada Dolores Ibarruri. Con todas nuestras potencias saludamos tan efusivamente como nos es posible a estos abnegados camaradas por su ingente labor anual que permite llevar la victoria con firmeza al pueblo es.

pañol. En lo más profundo de nuestra corazón hacemos votos porque no sigan alentando — si es que lo precisaríamos — enseñándonos y guiándonos por el camino de la victoria, cuya aurora tan claramente ya la alumbraba con resplandores de una verdad incommovible. Saludamos

saludo de fin de año, el mejor homenaje que podemos hacer a esta heroína popular es dar a la publicidad algunos datos bibliográficos de su figura y, así lo hacemos:

Dolores Ibarri
 (extracto de su Biografía Política).

” Se trata precisamente de no considerar liquidado, para la clase, para las masas, lo que está liquidado para nosotros!”
 (Lenin)

confe de inquebrantable anti-fascismo a nuestro Comité Central y en especial a nuestra gran Dolores Ibarri, heredera genuina de la lucha del pueblo, en la cual, se resumen todas las virtudes que encarnan las libertades españolas. Correspondiendo a este

En este mes de Diciembre de 1948, cumple 53 años de edad la camarada Dolores Ibarri, Secretario del Partido Comunista de España. Nació en el distrito minero de Somorostro (Vizcaya) el año de 1895. Hija de un minero, esposa de otro minero y trabajadora minera ella misma, ro-

burtecieron su infan-
 cia y su mocedad, sus
 alegrías de niña y de
 madre, la dura vida
 de un trabajo duro y las
 penas y dificultades de
 una clase oprimida.
 De su tierra, de esa an-
 tigua y recia tierra
 vasca heredó su huma-
 no, su grande corazón,
 la clara inteligencia y el
 temple de acero de su fir-
 me voluntad. Desde su
 juventud, en un am-
 biente de organizacio-
 nes sindicales en lucha
 por las reivindicaciones
 obreras, en las que toma
 parte de una manera
 activa, toda su vida
 se desenvolverá en ade-
 lante en constante su-
 peración de ella mis-
 ma por la senda re-
 volucionaria. Este

sincero sentimiento
 revolucionario alum-
 brado por la luz de su
 poderosa inteligencia
 no podía dejar de per-
 cibir y de conmoverse
 profundamente ante el
 hecho histórico de la
 Revolución Soviética, que
 viendo para su propio
 pueblo el inmenso bien
 que aquello significaba
 para todos los pue-
 blos y para todos los hom-
 bres la venimos entre los
 fundadores del Partido
 Comunista de España,
 allá por el año 1921, al
 lado de nuestro involui-
 dable camarada José
 Díez. Ya en esta fila
 de vanguardia en des-
 tacadísimo lugar siem-
 pre, lucha denodada-
 mente por el adveni-

miendo de la Repu-
blica. En constante
contacto con la clase tra-
bajadora, de la que no se
apartará nunca, ins-
piradora y guía de las
masas populares, fiel
intérprete de sus necesi-
dades y de sus esperan-
zas la Pasionaria va
adquiriendo una au-
reola de leyenda y se
vá diferenciando en ella
el gesto eterno de las
heroínas. Diputada Co-
munistá en el Parla-
mento de la República,
adonde la lleva el fer-
vor popular como abo-
gado y defensora de su
causa, brilla allí con
luz propia en desta-
cadísima figura. Su
clara, recia, rica y

emocionada oratoria,
hace que sus propios
enemigos políticos la
titulen el mejor orador
de la Cámara. J su in-
flexible línea política
así como su talento ge-
nial, causan respeto
y admiración en tan-
tos que la llevan a la
Vice presidencia par-
lamentaria. Siendo
la inmediata libertad
de los presos políticos
una de las principa-
les reivindicaciones po-
pulares en la campa-
ña electoral del 16
de Febrero de 1935 y
electa ella Diputada por
asturias sobre perso-
nalmente y bajo su pro-
pia responsabilidad
las puertas de la cár-
cel de Duiedo, las que

el Director de la prisión con gran derroche de fuerzas armadas que rian mantener cerradas hasta recibir órdenes del Gobierno. Este gesto suyo al mismo tiempo generoso, valiente y autoritario es nuestra patente de conciencia revolucionaria y de su madurez política que contribuyó de manera eficientísima a la liberación total e inmediata en toda España de las víctimas políticas del bienio negro, precursor de la introducción del fascismo en nuestra Patria.

Fatídicos días de Noviembre de 1936. Bien conoces tú, Madrid heroico, a la Paro-

maria. Su nombre romántico de leyenda se hace entre el barro de tu suelo y la sangre de tus mejores hijos, carne y alma de tu perenne gloria, historia viva de España. Contra los que se fueron, entre los que titubeaban ~~sin~~ marcharse, tu consigna de "No pasarán" fue llamada a rebato de la Patria, el grito de guerra de su heroína dado en primera línea de cara a la muerte. Te oímos en todos los frentes cuando dijiste "Mas vale morir de pie que vivir de rodillas". Se te oyó en todos los hogares cuando dijiste "Mas vale ser viuda

de un héroe que
mujer de un cobarde".
Desde esta fecha gloriosa
Dolores Ibarruri que-
da para siempre in-
corporada a la histo-
ria de España. Su
nombre sale del ám-
bito nacional. Las

las Banderas de todas
las patrias. Se me-
rentan armas todos
los combatientes. Sus
conquistas que valieron
para Madrid, valen
para Moscú, Leningra-
do y Stalingrado. En

"Nosotros estamos dispuestos a marchar
con todos los que quieran luchar contra
el fascismo porque deseamos ter-
minar con los sufrimientos de nuestro
pueblo." (Dolores)

trumpetas de la fama
lo han llevado a todos
los pueblos del mundo.
Durante la segunda
guerra mundial, ella
representa la España
heroica. Ella es un
símbolo para el anti-
fascismo internacio-
nal. La saluda

esta heroica ciudad
donde se presagió la
derrota total y definiti-
va del fascismo, murió
en combate heroico un
hijo de Dolores Iba-
ruri. Bien puede
decirse que en la defen-
sa de Stalingrado se
vertió sangre de la he-
roína española. Ven-

cido Hitler y Mussolini, premisa indispensable para la continuación del progreso de la Democracia Mundial, derrota a la que en tan gran escala contribuyó el Partido Comunista de España con Dolores Ibarruri al frente de él, llega el momento de encauzar el máximo esfuerzo puesto los ojos de nuevo en nuestra Patria que yace aún portrada en el fango fascistas. Nunca tuvo el pueblo español embajadora más brillante, más elocuente ni más tenaz. Nunca tuvo España mejor abogada de sus intereses ni la

Patria mejor defensora de su libertad. La activísima, organizadora, la luchadora de corazón que siempre fue Dolores Ibarruri, moviliza en favor de España republicana, con la fuerza de su elocuente palabra y la aureola de su prestigio universal la voluntad democrática del Mundo. Habla en todas las tierras a los hombres de todas las razas y es tan grande el interés que por su causa despertada que por oír la se congregan ciudadanos de todas las nacio-

nes del globo en masas numericamente muy superiores a las que forman para oír a sus propios dirigentes políticos. "Por una España libre e independiente" y cuando no entienden sus palabras lo rinde con un atrayente gesto y su cautivante voz. Y el Proletariado de todo el mundo forma un frente unico por la defensa de la República Española y en contra de Franco y falange; y la organización de los Sindicatos Mundiales toma cartas en el asunto y melca su poder y su influencia

en favor de tan justa causa. Y los obreros portuarios, de los anuelles y de los docks más importantes, de las arterias comerciales, marítimas y fluviales, declararan huelgas y boicotean el comercio con la España de Franco. Los dirigentes políticos de todos los Partidos Democráticos organizaran mítines y manifestaciones por una España Democrática. Toda la prensa de "izquierda" del Mundo destera en sus primeras planas el caso de España y la necesidad de su urgente resolución; Las figuras de mas prestigio

intelectual y de universal fama, unen sus voces a las de todos los hombres progresivos y libres. Y en la palestra internacional que la ONU significa, las delegaciones de los países Democráticos se unen a la Soviética en la encarnizada defensa que ésta hace de España y al poner al descubierto los malignos e interesados propósitos que las falsas democracias abrigan con respecto a nuestro país. "Por una España libre e independiente" es un clamor unánime y general ha sido el eco formidable que su admirable voz de embajadora de España ha

terido. En el interior de España y al conjuro de sus consignas y su ejemplo vivo, todos los patriotas luchan cada vez con más de miedo por libertar a la Patria.

El Partido Comunista a cuya dirección ella pertenece, siempre en primera fila en esta lucha a vida o muerte, se hace por momentos más numeroso, más eficaz y combativo.

He aquí, aunque muy extractada y resumida la obra gigantesca de esta figura admirable de mujer, de esta camarada ejem-

plaz, heroína de España, figura política internacional de primerísimo orden, Secretario General del Partido Comunista Español, Dolores Ibarruri.

==oOo==

SALUDOS ENTRE EL COMITÉ REGIONAL Y EL COMITÉ LOCAL DE LA PRISION.

El Comité Regional de Andalucía felicita al Partido Comunista de la prision por su firmeza política, por su unidad monolítica, por su fidelidad a las decisiones de nuestro buró político por su actividad revolucionaria y su buen trabajo en la realización de toda una se-

rie de problemas frente a los vacilantes y traidores. El Partido Comunista en esta prision se siente orgulloso de esta felicitación por emanar de un puñado de hombres abnegados que frente a la represión franquista están dando ejemplo al mundo de cómo se lucha por la liberación de nuestra Patria. Se siente orgulloso porque, con ello, tenemos la seguridad de interpretar fielmente la línea política que nos señala nuestra querida Secretario General Dolores Ibarruri y nuestro Buró Político de que solo con la lucha se consigue la victoria, se que, solo con la lucha día tras días, asertando golpes tras

golpes podemos derrotar al enemigo allí donde se encuentre. La realidad de los hechos nos lo demuestra esa multitud de casos conocidos de todo. La gran victoria obtenida el 7 de Noviembre frente al franco-falangismo, a los chivatos falangistas, a los provocadores, a los vacilantes y traidores empeñados todos en hacernos fracasar. La gran unidad política de nuestro Partido, mantenida con tesón, pese a los cobardes que para ocultar su miedo aconsejan la parividad, hacen concesiones al enemigo e inventan teorías extrañas al Proletariado. No nos felicitamos porque estamos pre-

cos, no; nos felicitamos porque representamos lo mejor de nuestro ejército, lo más abnegado de nuestra clase y lo más revolucionario de nuestro Partido.

El Partido Comunista de la Prisión agradece y estima esta felicitación; no con el orgullo del que todo lo ha hecho, sino con la firme promesa a nuestro Comité Regional de redoblar aún más el esfuerzo en el camino emprendido, sin vacilación ni descanso hasta conseguir con su cooperación y al ejemplo la liberación de nuestro pueblo y la restauración de

la República.

El Partido Comunista de la Unión felicitó a su vez a los abnegados compañeros del Comité Regional, fieles intérpretes de las resoluciones de nuestro Gran Político y su exacta aplicación, por su gran actividad desplegada cuando el enemigo lo creía derrotado, por la reaparición de nuestro querido Mundo obrero, por su tenacidad y constancia en la lucha y por las victorias obtenidas bajo su firme y clara dirección.

“ El Socialismo asoma por la ventana del Capitalismo.”
(Lenin)

SALUDO A LA UNIÓN SOVIÉTICA =

Es el país Ruso, el que hace 31 años abatió, del que se creía un reducto inexpugnable; el Kremlin, al zarismo tiránico y feroz, para entregar las riendas del poder al pueblo, soberano de sus destinos. Ello fue posible siguiendo las doctrinas del gran Maestro Lenin. Cubre este noble pueblo la primera etapa de su Revolución triunfante, afianzando su victoria, y ya, seguro de su libertad, sufre la muerte de su fundador como si en los secretos del destino hubiera estado previsto que este Hombre, solo cumpliera con la misión gloriosa de dictar una doctrina y de

juzga, afirmando su soberanía y creando su propia libertad.

Y pasando a los hechos, gran lenguaje comprensible de todos los pueblos observamos, sin darnos cuenta de peripatéticos, como es la U.S. la que con todo cariño y realidad defiende a todos los países contra sus opresores, defiende la soberanía Nacional y la libertad de todas las naciones, nunca atacando, siempre enseñando, siempre combatiendo, siempre luchando cuando con su ejemplo, cuando con su autoridad moral, cuando con su singular maquina diplomática o con las armas en las manos si así le prefiere el enemigo común.

Si así vemos como la U.S. lucha en la ~~ante guerra~~ guerra por enseñar a los pueblos a liberarse y lo consigue. No rehuye la guerra planteada por el marx-facismo internacional y es ella la que con su brío poderoso, con su sacrificio inaudito aterroriza a éste, lo vence y salva a la humanidad de otra tiranía más bestial que ninguna por criminal y viciosa. Es durante ella, segura de su victoria, la que en unión de los aliados logra en los acuerdos de Teherán, Galtá y Potsdam la unión del mundo democrático y asegura su libertad frente al ogro del capitalismo que se le-

levantaría fiero cuando, tuviera el camino expedito ~~como lo ha hecho~~, o mejor, como ha querido hacerlo. Mas, se ha unido a un sujeto con poderosa mano de hierro por esos acuerdos que los amordaban con sus propios compromisos.

Es la U.R.S.S. la que marcando a los pueblos la pauta a seguir para su definitivo desarrollo marcha a su lado alentándolos con su verdad y su ejemplo para que se libere de la tiranía señalar y alcance su libertad. Los defiende para que logren su felicidad, pues no hay gloria comparable a vivir feliz entre semejantes que lo sean, máxime si se ha contribuido con el principal esfuerzo a lograrlo. Y

así la vemos con sus mejores hombres interviniendo y defendiendo claramente a los pueblos ansiosos de liberación, lo mismo en la Asamblea de la ONU desde que ésta existe, que en el Consejo de Seguridad que en la Conferencia de Londres, que en el Consejo de Ministro de Asuntos Exteriores, que en muchas otras Asambleas o Conferencias se celebran en el mundo. La posición de la Unión Soviética, campeona de la Paz, ha permitido liberarse a muchos países como Rumania, Polonia, Bulgaria, Checoslovaquia, Hungría, Yugoslavia,

Albania, Finlandia, Letonia, Estonia, Lituania, Alemania Oriental y en estos momentos la gran China, señalan el camino y ayudan a otros pueblos, próximos a incorporarse a las nuevas Democracias, tales como Grecia, Corea, Alemania, Francia e Italia y los demás pueblos del continente asiático que seguirán independizándose en más o menos tiempo, después de la democratización de China.

Asegura a esas nuevas democracias balcánicas su libertad ayudándoles a sacudirse el último yugo de la ingerencia capitalista en el Danubio, de-

fiende a la unidad, proponiendo a las demás potencias el desarme y el control de la bomba atómica.

Fuere y pura en seco con su poderosa dialéctica y sus raras manías inmovibles la expansión imperialista anglo-yanqui en el mundo. Permite con su hostilidad el fracaso del cocodrilo llorón del Klan Marshall, arrancando a las potencias de puro sello democrático de sus afilados colmillos. Defiende y defiende con gallardía arro-

lladora a todos los pue-
 blos en todas las partes
 y en todo los terrenos y
 con especial atencion
 defiende los intereses
 del pueblo español en to-
 dos los órdenes, contra la
 tiranía del franco-fa-
 langismo. Y lo hace
 con esa especial aten-
 cion porque hoy, para
 vergüenza de España
 nuestro país es el úni-
 co en el Globo que sufre
 el apogio del fascismo;
 es el único país que
 sufre un régimen fas-
 cista sanguinario,
 criminal que no se ab-
 ta de víctimas, porque
 de ellas se alimenta y
 vive. Y es también
 vergüenza para las
 Naciones Unidas que
 por sostener bastardos

intereses y por vaci-
 laciones cobardes de
 los dirigentes de algu-
 nas de ellas, viva este
 fascismo alimentando
 menos de una tercera
 guerra mundial, el
 socaire de la cual pue-
 da seguir sosteniendo-
 se. Solo la U.S. de-
 fiende abiertamente al
 pueblo español Demó-
 crata y Republicano
 con suma atencion,
 con energia digna de
 elogio y de nuestro
 más profundo agrava-
 decimiento.

Por ello, por su
 lucha en pro de la
 libertad de todos los
 pueblos y en particular
 del nuestro, por esa
 labor ingente que se

quedará grabada en
 la Historia con letras de
 oro, por su colosal ~~facto~~
 esfuerzo para estirpar
 de la Tierra hasta el más
 pequeño rastro del fascis-
 mo como así se tiene
 acordada, el cual afecta
 tan directamente a nues-
 tra Patria, el Partido
 Comunista de España
 en la Prisión de Sevilla,
 saluda con emocionado
 grito a este gran pueblo
 de la URSS. y en parti-
 cular al Comarada Stálin
 que lo dirige, enviándo-
 le el homenaje de su
 más caro reconoci-
 miento y asegurán-
 do, sin temor a vaci-
 laciones ni, desma-
 yos ni equívocos que
 el Partido Comunista de
 España en esta Pri-

sión ninguna forma-
 rá en vanguardia
 en la lucha contra Fran-
 co y Falange hasta
 su total derrota, lo
 mismo en la prisión
 que en la calle, igual
 en la ciudad que en el
 campo en guerra
 clandestina que alie-
 ta, con las armas de
 la razón que con las
 tan eficaces de las
 automáticas en las
 trincheras. ¡ Se sa-
 ludamos gran pue-
 blo ruso y nuestro
 agradecimiento al
 compartir nuestras
 penalidades dura-
 rá en el pueblo apa-
 rto tanto como dure
 su Historia.

==000==

SECCIÓN DE NOTICIAS

=

Elecciones -
- en España

=

Sevilla.- 10.- El

franquismo ha celebrado en España elecciones Municipales con Ley Electoral dictada por él, con candidatos, mesas, adjuntos e Interiores elegidos por él; con Guardia Civil y Policías mandadas por él; con electores burcados por él; con propaganda hecha por él; con prensa, radio y noticias censuradas muy estrechamente por él. ¿ Quien ha

sido elegido? ¡ Clarísimo! : él.

Otra farsa más del franquismo, Eso ha representado las últimas elecciones Municipales del mes de Noviembre último. Otra vez como en el Referendum, se ha tratado de engañar a nuestro pueblo y se le ha querido llevar a las urnas por la fuerza; y otra vez más, han respondido los españoles no votando, no haciendo el juego al enemigo y no dejándose engañar por sus manejos. El Francofalangismo solo puede engañar a sus amig

gos, a los nuevos ricos y a los americanistas; a los que tratan con los Bevin, los Marshall y con un buen amigo Prieto, defensores de sus intereses que de acuerdo con Franco quieren dar a nuestro pueblo un estado de legalidad y de falsa democracia. Ahí están las elecciones venales del farcismo español, falsas con la que se ha querido dar una salida airiosa a este régimen deshecho y agonizante que representa el franquismo, el mal, presintiendo su agonía y su muerte no le importa arrojara un lado todo

lo que no sea faldanque; a la que tratan de presentar como democrática en su último juego electoral para así servir a la nación en bandeja a sus nuevos amos los anglo yanquis, a costa de la libertad de España y de su soberanía Nacional; pero olvidan que nuestro pueblo está alerta pidiendo justicia por los que en lucha y asesinados cayeron; y éste no quiere otras elecciones que no sean libres y democráticas, donde cada español pueda con entera

voluntad y libertad
emitir un voto. Claro,
que el fascismo lo im-
pide porque con ella,
sabe que el pueblo lo
aplantaría por asesino.
Entonces veríamos
cómo la prensa no re-
gistraría y menos se
quejaría, como ahora
de falta de colas en los
colegios electorales, por-
que allí estaría el pue-
blo entero.

== oOo ==

"El que niega la
lucha en España
es un miserable
o es un ~~in~~ien-
te"
(Mije)

Suspension - - de créditos

Sevilla, 10.- Llegan
a nuestros oídos noticias
diarias, afirmando nos
el pánico extraordinario
que se deja sentir en toda
España con la orden del
gobierno de suspensión
de créditos que en todos los
Bancos. Miles de contra-
tistas en pequeña y media-
na escala reciben con ello
un duro golpe. A la peque-
ña industria le ocurre otro
tanto y, si hablamos de
obreros en paro es ya algo
creciente, de espanto en todo
el país. Esto representa
acentuar más, si es que
cabe, en nuestro pueblo

la miseria y el hambre.
 Germinal con la econo-
 mía del país y obligarnos
 a todos a marchar en la bon-
 carota de este maldito go-
 bierno que no sabe ni po-
 drá nunca aprender a
 llevar con vergüenza los
 destinos de un pueblo que
 no quiere ser esclavo de
 sus tiranos.

== o o o ==

Agitación - - guerrillera

=
 Sevilla, 10. - En

estos últimos días una vas-
 ta agitación de los guerrille-
 ros de la ciudad ha conmo-
 vido a Sevilla de punta a
 punta, lanzando miles
 y miles de octavillas por
 todas partes.

Un clarín de combate,
 unos gritos de libertad se
 han escuchado estos días en
 Sevilla. Los valientes que-
 rruilleros andaluces han
 hecho acto de presencia en
 la capital, con todo su he-
 roísmo a impregnarnos
 a la que sufrimos hom-
 bre, persecución y encierro
 de ese ardor, de esa lucha
 revolucionaria que vienen
 manteniendo frente al rei-
 gimen más tirano que co-
 noció la historia: el fas-
 cismo español con Franco
 el "mono del Pardo" a la
 cabeza.

Montones de octavillas
 han sido lanzadas en
 toda la ~~ciudad~~ por estos
 bravos guerrilleros que con
 su arrojo y heroísmo vie-

nen a Sevilla sin miedo a todo el aparato represivo de Franco, con el anhelo de marcar la pauta a seguir a todos los anti-franquistas: Lograr la victoria de la República por el camino de la lucha audaz en las mismas madugieras de la fiera enemiga.

==oOo==

Restricciones de luz eléctrica

=

Sevilla, 10.- La prensa nos trae la noticia de nuevas restricciones de luz eléctrica y fuerza motriz en distintas poblaciones de la nación y especialmente en

esta Comarca.

La disminución de luz eléctrica en toda España es otro rudo golpe dirigido contra los pequeños industriales y la clase trabajadora en general. Con indignación vemos cómo todas las disposiciones del decaído régimen franquista tiende a perjudicar directamente a los más humildes de nuestros compatriotas y ahí está la última de sus leyes con la restricción de fluido. Pero ¿qué le importa a Franco y sus lacayos que las casas de los trabajadores no tengan luz ni para lo más indispensable? ¿Qué le importa que éstos tengan que comprar aceite o petróleo para el candil a precio de Stra-

perlo y con jornales irrisorios, el que por suerte trabaja algún día para ganarlo? ¿Qué le importa que las pequeñas industrias se vean obligadas a parar sus maquinarias, dejando de producir, por estas mismas causas? Falta de fuerza en las turbinas, de carbón, de lluvia. Este es el llanto de cocodrilo del gobierno jalauquista mientras que la gran industria capitalista crece, si no en producción con la que puede remediar sus demandas, con los artículos que saben son de primera necesidad, y así, tienen ocasión de venderlos a Straperlo y con este robo legalizado por

el Gobierno llevan más y más sus arcas del oro, esprimiendo de los sufrimientos y del sudor de nuestro pueblo. Para esta camarilla no hay restricción al fluido; sus máquinas no dejan de producir, ni no hay luz tienen gasolina y si ésta escasea no les falta materias para moverlas. Mientras tanto ¿qué le queda a los pequeños industriales y a la clase pobre de nuestro pueblo?: Luchar unidos hasta el total exterminio de Franco y su enadrilla restaurando la República.

== 000 ==

Cambio de emblemas fran- quistas

SEVILLA, 10. —

Nos llegan noticias de que el franquismo tiene decidido cambiar el emblema del Escudo Imperial creado por él, desapareciendo el águila y dejando el que antes tenía el Escudo de España, a cuyo efecto ya se ven ciertos uniformes y algún papel del Estado con este cambio. A ellos mismos les pesa mucho ya el pasado

representado por ese tristemente célebre Escudo Imperial ideado por mentes calenturientas inspiradas en los criminales y ambiciosos sueños de José Ant^o, en momentos que quisieron grabar su salvajismo y su odio a la Libertad. Y hoy buscan fórmulas y combinaciones para dar salida a su sangriento régimen que ya no tiene más que una salida: Su suicidio o su comparecencia ante el Tribunal del pueblo. El caso español no es

asunto de escudos, armas ya anticuadas, sino de otras más moderna; y el pueblo sabrá no dejarse arrebatar cuando las emplee. No te escunda Franco, detrás de un escudo mas o menos representativo y facinoroso que ya te conocemos.

==oOo==

DIALOGO ENTRE COMPADRES

=

- ¿Qué pasa esta noche que no hay prensa?

- Compañero, esto debe ser alegría para nosotros, puesto que la "censura" no ha visto bien de que el pueblo se entere

del victorioso avance del Ejército Popular chino, ni de los guerrilleros griegos, ni de noticias que desennascara a la reacción mundial, ni del resultado de las elecciones italianas ganadas por el pueblo etc. Esto, y múltiples casos en el mundo que evidencian hechos heroicos de la pujante y victoriosa luchas de los países libres es la causa de que algunas noches te quede a oscura.

- Ya, entonces...

- Cuando traiga sensacionales noticias de propaganda anti-comunista, discursos de Truman, Bevin, Schuman, el Papa u otros así, ya verás como no faltará nunca.

==oOo==

Vidas en peligro

=

La criminal justicia de Franco trata de cometer un nuevo crimen, un nuevo asesinato con los tres camaradas comunistas, José Mayo Fernández, Manuel López Castro y Luis Lampros Osaba, presos en la Cárcel de Sevilla. Es preciso hacer un poderoso esfuerzo ante la opinión de España y del mundo entero en ayuda de estos antifranquistas para salvar sus vidas. El peligro es inminente y es necesario desarrollar con toda energía una intensa propaganda, con todos los medios dis-

ponibles para dar a conocer al pueblo el triste crimen que Franco trata de cometer. Al propio tiempo todos los antifranquistas tienen el deber de dirigirse en protesta clara, rotunda y enérgica por medio de cartas a todas las Embajadas e Intenciones acreditadas en España, denunciando este crimen que se quiere realizar en las personas de estos luchadores de la libertad. Postales y telegramas deben inundar las calles de todas las ciudades de España, anunciando al pueblo como se quiere cometer este nuevo crimen; y esta agitación debe llegar también a todos los Consulados extranjeros. Arrancar estas vidas de las garras del franquismo, es tarea urgente de todo antifranquista.

protetando con cuantos me-
dios se tenga al alcance.
Uno de ellos es intensificar y
acelerar la lucha, con toda
audacia, para derribar al
régimen Franco-falangista.

Es siniestro porque la
gran farsa de un Consejo de
Guerra, donde se discute
la vida de estos camaradas,
y las graves penas para
30 compañeros más, sigue
su rápido curso; y en él,
se niega toda garantía,
todo derecho humano de de-
fensa a estos patriotas que
al franquismo interesa li-
quidar por su entera re-
publicana y antifranquista.
Se les niega todo derecho a
defendarse con Abogado y a
que lo hagan por sí mismos.
Su defensor es un militarote
falangista y, como siempre,
su misión se reduce a sen-
tarse durante unos minutos

mientras el criminal
Tribunal fascista dice:
cuatro palabras privando
sus vidas para usarlas
como carnaza a los fier-
ras de la Guardia Civil que
los asesinan.

Con voz potente deman-
damos al mundo de-
mocrático para salvar
las vidas en peligro de
José Mayo, Manuel
Gómez y Luis Campos.

El peligro es grave
porque el Consejo se celebra-
rá a puerta cerrada y sin
representación diplomá-
tica y el Juez los han con-
denado de antemano al
decirles que "su nobleza
los hace mártires".

¡ Todos a una rápida
y potente protesta contra
este crimen ! ¡ Millares
de cartas a los consulados !
¡ Cientos de millares de oc-
tavillas por toda España !
¡ Esta es tu obligación antifranquista !

MINISTERIO
DE CULTURA



MINISTERIO
DE CULTURA



MINISTERIO
DE CULTURA

